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Megjetenk vasárnap 
Társadalmi hetilap Egyes szám ára s let 

fehér ablakában.. 
n betegek segélykiáltása az 1. számu korházból- Aki gyógyulni akar, azt K

olozsvárra küldi Katona 

öorvos ur - Külön étel csak azoknak jár, akik 200 telt tizetnek - Örvosi segély helyet temeté
st 

an! Dr. Katona a munkásnak — Temesse el a gy
ermekét, ha marószódát evett - Sürgös vizsgál

atott 

kérünk a Cssa Cercualától - Mehány szavas üzenetünk 
Dr. Katonához, aki pár évvel ezelőtt szerkesz- 

tőnket kérte, hogy járijon közbe Wundert, akkori vezér
igazsatónal, fizetésének felemelése érdekében —

 

1DpPDetrcseni, 1926 november 12 A ,Zsilvölgyi Az előzménye az esetnek az alábbi levél, akartam tovább Sándor urnak kellemetlenséget okozni 

MWapló" tudósitójától. Már többször irtunk lapunkban amelyet itt közlünk: és igy önként bekéreződtem a kórházba és I. számu 

– arról a nemtörődömségről és rossz bánásmodról 
kórházba fölvett Dr. Katona kórházvezető főorvos 

, Tol. Igen tisztelt ur. Ami csak igaz, nagyon kedvesek voltak irányom- 

amellyel a Casa Cereualá intézői a tagdijat fizető Zsilvölgyi Napló" kegztőze ban, nem panaszkodhátok, mert velem nagyon is 

tagokat kezelik. Azt is megírtuk, hogy az a rendszer, zsilvd/gyi Napló szenkesztősége szabályszerű volt, de a mi elszomoritó, amikor be- 

Petroseni. léptem a 25-ik számu szobába, ugy omlodtak a pa- 

naszok a betegek ajkáról, mintha én édesapjuk let- 

Kedves Molnár url tem volna és mintha csak én tudtam volna segiteni 
rajtuk. Egyik panaszkodik, hogy már két hónapja 

Szeptember havától betegállományban Vágyok lesz, hogy bent van a kórházban, mert el van törve 

s a mult hó 20-ától itt fekszem az I. számu kórház - mert é 

b 25 ö bában és van szerencsém a Cassa a lába és még annyira táj, hogy alig birja mozgatni. 

an, a ös szó A másik beteg Welsz János nevü nyugdljas panasz- 

Forv 
Cercuala részéről a legnagyobb visszaélést tapasz- kod h Onnoa, Ho zo sg- 

ellenvetésekkel elhatllgatta a valódi okokat és sohasem talni, ami nagyon fontos volna a világ elé tenni eze- 
odott, hogy napja, hogy Dr. a meg- 

igyekezett azon, hogy azokat a hibákat, amelyek ége ket a sok panaszokat, azért tehát nagyon kérem tek. aperája a homaket k csullá tette, ezogy a et 

: ütké ; Szerkesztő urat, sziveskednék e kórházat is igénybe szem közt az orrán felül szuszog és még most Is 

ően a közérdekbe ütköznek, valamilyen módon korri , egész nyers a husa és ez a szegény ember avval a 

gálja és miadenkinek a teljes megelégedésére inté venni és látogalásávai megtisztelni minket, betegeket Keréssel fordult Dr. Katona urhoz, hogy szivesked- 
gálja és mindenkinek a teljes megel gedésre intézze s mert igen sok panaszunk van, amit a világ talán ék vet re áltt vele ao n a özlkee 

el. E helyett, ha lelőn a Zsilvölgyébe kiszolgáltattja nem tud rte k e eriná tváleA vooaoe n 

magát és az igazi panaszok elől rendesen elutazik. Ha szives tötadságat felajánlván és edegáiszte indja telnevelni szegény kis fiacskájál, erre Dr. Ka 

tona ur azt felelte: ,híszen evvel már mehet mun- 

amely a Casa Cercualá egyes rendelőiben és hórházal- 
n jelenleg uralkodik, nem felel meg az egészséges 
lapotoknak és nincsen arányban azzal a nehéz milliók- 

kal, amelyet a munkásság befizet havonkint az intézet 
póénztárába. Kifejtettük ezt a nézetünket Dr. Meskó fő- 

: orvos ur előtt is, aki azonban ügyes kitérésekkel és 

milliók gyülnek össze, amely miliókból nagyon ke
veset 

forditanak arra, hogy őket pontosan szolgálják ki ezért 

tagdijért. Hiszen köztudomásu már az a szálló ige 

s, amely igen elvan terjedve a tagok között, hogyha 

agja vagy a Casa Cercualának, akkor fizess 3 ezer 

edig gondolhatna arra a Dr. ur. hogy az az intéz- bennünket lé sziveskedlén mg nket 

mény, amelyet vezet nem magánintézmény, hanem a nap folyamán, cselleg 2 ora man e eres n kába". A szegény öreg megljedt, hogy ilyen nyilt 

koözé, amelynek legnagyobb része szegény robotoló Előre Is hálás nszöatk maradunk meleg Sebbel munkába küldik, a mire azt felelie, hogy dok- 

munkás aki a nehezen keresett pénzéből veszi el vöztete A betegekeék s 
tot ur, kénytelen vagyok felakasztani magamat, mi 

ezt a z : etroseni, . nov. Dr. Katona ur azt felelte: hát miért nem megy K 

pontosan ezt az összeget, amelyből azok a : Fuchs János lozsvárra gyógyitani magát? Hát var. neki ember 

érzése igy csulságba beszélni egy szegény elcsuti- 

hsz körház, 2ő sz szoba fott, kereset nélküli. vagyontalan nyugdljas emberrel 

A fenti levél vétele után szerkesztőnk felkereste a akinek csak egyetlen kla nacskája g és várja, hogy 

Cassa Cercuala holybeli kirendeltségének vezetőjét
, akit hazajöjjön az apja és hogy adjon kenyeret a kezé

be 

megkért, hogy menjen fel vele a kórházba és legyen mert édesanyja sincs. Erre voltam olyan bátor és 

Hak zeink köz tanuja az esetleges panaszoknak. Mikor azonban Paraj Weilsz helyelt én feleltem: igen, ha volna Welszn 

et és megoperálak kv annak tk : tsztviselő közölte Dr. Katonával látogatasunknak célját, vagy két hizott disznója, akkor mehetne Kolozsvárra 

amelyek 2 ezer Lelről szólna asa Cercua Dr. Kat kijelentette neki, hogy a kórházba Molnár de igy, sajnos, csak egy árvája van. Mentem tovább 

agok részére - az operálásért. Most pedig irásbeli Dr. Katona kijelentette nekl, hogy a ké j csel panaszok hem szüntek meg, az egyik beteg pa 

bizonyitékaink vannak olyan dolgokról amelyek sürgös szerkosztő nem mehet be meghallgatni az ottani esel- naszkodik a 8 ik számu szobából, hogy már egy hó 

vizsgálatot követelnek, már csak azért is, mert egyszer leges panaszokat, mert ő, Dr. Katona, kifogja dobatni a napja eltört a keze és még a lába is fáj, 1ég 

már végére kell járni azoknak a dolgoknak, amelyek fütővel. Eltekintve attól, hogy a tütő Dr. Katonának hidegvizes ruhát sem tettek reá. A másik panaszko 

a sem hóhérja, sem rendőrje és eltekintve attól is, hogy dik. hogy kevés a koszt. Elmentem le a nővérekhe 

állandóan kompromttálják a betegsegélyzőnek mondott hhez k ának joga nt zekittá most mát mformáctót kérni, hogy mi az oka, hogy a 

intézményt. ehhez Dr. Katonának joga mnides ez Oly kevés és a dI. osztályu dléta állandóan csa 

Az első panasz, amelyet hozzánk hoztak, joggal feltételezzük az I. számu kórházról, hogy ott marhahusból áll és soha az a beteg munkás nem 

Sebestyén Antal szervezeti alelnöknek panasza Dr. igenis bajok vannak és ezeket a bajokat orvosolni kell egy kis disznó, vagy borjuhust, de ne is említsül 

! i 
kat nekünk kötelessé- majorsághust, mert az az extra betegeknek való 

Katona ellen. Sebestyén Antal ugyanis az elmu
lt héten és ezeket az esetleges orvosláso érdezter nbverekel, hogy kik az extrabeteg 

kis fiával, Józseffel, beállitott az egyik petroseni-i 
kérdeztem a , hogy rabeteg 

günk elősegíteni. Ha a kórházban baj van, akkor essék 
koldázrem ezef azok, akik naponta 200 left 

orvoshoz és elmondta neki, hogy otthon eg
y vigyázatlan megengedni a panaszok meghallgatását, ha p

edig nincs, ek a körháznak, (most nem iudom, hogy me 

plllanatban a gyerek marószódát evett és legyen 
szives akkor tessék megbüntetni a rágalmazót. Ezt igy kell megy be a Cassa Cercuala pénztárába ebből) és 

p: 

se gitsen rajla. Az orvos ázonnal állálta a helyzet elintézni Dr. Katona ur és nem pedig kidobással fe- naszkodnak, hogy Dr. Katona csak irja a drága di 

veszélyét és elküldte Sebestyént a fiával a helybeli nyegetni a valakit mert ez a kidobás visszafelé 

I számu kórházba. A kórházban Dr. Katona fogadta is sülhet és azt hiszük ez hamarább is fog bekövet koár mincs pénzük a nővéreknek, hogy miből a 

megsem nézve a gyerekét, megkérdezte mi baja. kezni. Addig is azonban, amig más uton rendre nem hatnának a betegeknek kosztot, mert a Cassa Ce 

Sebestyén előadta neki a tragikus dolgot, milre Dr. szoktatják a kidóbót, mi fokezott figyelemmel fogunk euala nem akar fizetni. 

ona - Sebestyénnek jegyzőkönyvbe történt mondása vigyázni az összes panaszokra és nem fogjuk azokat A privát betegekre igen nagyon ráfizetn 

int t felelte, ho ha marószódát evett, akkor elhallgatni egyetlen egyszer sem a jövőben. Ezt üzen- szegények, Dr. Katona csak rendeli nekik a 

erint — az ,hogy döbb cs jük önnek, Katona ur. jó ételeket, de a pénztár nem akarja a nővére 

messe ei Sebestyém erre érihetően meg9 e mek, Eatona u ogzélhettünk a körházban levő meglizetni A betegek kosztja két részre oszl! 

azt felelte, hogy miért temesse el, iszen él, mire Dr evéliróval. megkértük, hogy ha kijön, irja le ezeket 1 és II. oszt. Az I. oszt. a gyomorbajesok 

ona megismélelte ismét amit előbb mondott. 
gyenge betegek kapják, amely a következőkbő 

ebestyén ezekután nem volt mit tegyeb, elment tehát nekünk. Levelét teljes egészében alább közöljük. Reggel 4 del. tejes kávé, 10 órakor 3-4 d 

. ; 4 délbe 3 del. husleves és 3–4 del. griz, 

rMozához aki kezelés al velle gyereket Igen ásztelt Szerkesztő ar/ órakor 4 del, tej és 4 del. kávó este, Hze 

mes aae javul obban igazoli Sajnos, a dévai Cassa Cercualaról már igen kerütet pénztat a nóvékekhek 1el éz egy p 

z a felháboritó eset mindennél jo azola sok panaszok hangoztak el az ujságokban, hiába tün- A II. oszt. koszt ál: Reggel kávé 4 del, délb 

kifejtett álláspontunkat. Igy pedig orvosnak tették ki a sok szabálytalanságokat, hiába kláltunk leves, 1,—1, kgr. marhahus főve csont nélkü 

nem szabad. Ő ak! arra esküszik fel, hogy segitségért, mert nincs penk akik eenalssér e 
del. srampl bab se vastag érelel 

i i i - segélykiáltásunkat. A dévai Cassa Cercuala ura még egy féle is n, este ugyanaz am 

Ubb indása szernt fogfa embermárset életet mek az gemdolják, hogy mi csak azért gyüjtjük össze bani- 
csak a leves nincs, tizet érte a pénztár 24 

édeni (ha munkás is ) ezzel nemesak hogy az eskije jalnkat és leleinket, hogy ők korlállan urai degyenek pár banit naponta, de följegyezni való, hog) 
v 

llen vétett de büntetői eljárást kell, hogy vonjon maga A mult hónap áön Sándor Dr. ur beküldőtt lati munkásoktól ahány napig van a kérbezba 

tán felettes hatóságától is. Sebestyén Antalnak erre- Loneáról a petroseni-i Cassa Cercuala L számu kór- napra a nővérek kikapták róluk az élelmezést 

kozó és két tanui által aláirt nyilatkozatát, az házába, mivel már szept. 24-től beteg voltam és ményes árban az élelemtárból 

ág érdekében bármikor rendelkezésére bocsátjuk már félt tovább talán, vagy mi, azt nem tudom, de A privátoknál is ugyanazt fizetl a 

Cercualá felettes hatóságának. 
biztos forrásból megtudtam, hogy Meskó főorvos az 1. és a 1II. osztálynál 17 lel és banik 

háboritóan történt ur Déváról figyelmeztette Dr. Sándor urat, hogy 
mi- banik, csak avval külömbözik meg egy 

ásik eset, amely szintén felháboritóan 107 er ad a reumával, vagy a mandulagyulladással levő 1I. oszt menázsi nem marhahusból 

adjuk alább, ahogy azt nekünk levélbe meg- betegeknek táppénzt lvel én is reumával és erős leginkább helyette bórju, disznó é 

imelyért a levéliró minden tekintetben vállalja hüléssel voltam beleg. ugy én is magamra vettlem különtéleképpen kisü.v 

a Meskó főorvos urnak azon fi elmegtetését m ol 
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Dacara az alacsony pénz- 
értéknek leszaállitott árban 

arusitunk: 
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s Aranyat, 

Vatódi gyöngyöt és eredeti chinai 
ezüst ajandéktárgyakat. 

Schwalb Náihár , 
a Zsliivölgye tegnagyobb 

ékszerüziete. 
Petrcoseni Str. Regele Ferdinand. 
Az Rpolló mozgóval szemben. 

Veget értek a bértargyalások 
Eredmény: 15 százalékos fizetésemelés 
Nincs többé kedvezményes élelem, de a 
társulat továbbra is fentartja a magazino- 
kat és olcsóbb áron fog élelmet adni - 
A nyugdijasoknak megmarad az eddigi 

kedvezményes élelem 

(Petroseni, 1926. novemben 9 A Zsilod/gyi Nap- 
lő tudósítójától) A hónapok óta folyó bértárgyalások, 
melyek a zsilvölgyi munkások és a zsilvölgyi bányák 
között folytak, végre az elmult hét szombatján befe- 
jezést nyertek. Az eredményt, amelyet a munkások 

E
l
 

Eöö 
meg. Érdeklődtem ezen külömbség álláspontjáról, a 
nővérek azt mondják, hogy a sültet külön fizetik egy 
porció 9 lel és egy pár Dbani, de azt is mikor fizetik 
mikor nem, igy halározottan mondják, hogy nagyon 
ráfizetnek, még az a szerencséjük a nővéreknek, 
hogy nem tudnak kósert késziteni, mert akkor igazán 
tönkremennének szegények. Ezenkivül még van 
egy pont,. Több panaszok érkeztek a munkásoktól, 
hogy az I. számu kórházba nincs hely, ami töbszö 
is megesett. A meggyőződésem pedig egész más 

kórház mellett, felűl a hullaházon, még van egy 
épület, amely a ragályos betegek részére lett fenn- 
tartva, ahelyett hogy azt is a betegek részére tartaná 
fenn Dr, Katona ur a Hirsch kórházi kötöző rendel- 
kezésére bocsájtotta az egész épületet, ugy, hogy 
Hirseh urnak ne kellessen privát lakásba laknta, mert 
azért fizetni kell. Tehát egy emberért ki lett szorítva 
10-20 beteg és azoknak nincs hely. Munkástársak 
mit szólnak mindehez ? Helyes eljárás ez? És ezt 
Dr. Meskó főorvos ur is helyben hagyta 

Amikor mindezeket végig tapasztaltam, elgon- 
doltam magamba, hogy a Cassa Cercuala, vagyis 
ennek a kórháznak nincsen-e teteje? Igy gondolkoz- 
tam: nem-e jó volna ezeket a fogházra itélt nagyobb 
bajokat kiszabadítani és naptényre hozai ? (nem is szólok a kisebb, apróbb dolgokról). Felkértem Molnár 
urat, a ,Zsilvölgyi Napló" szerkesztőjét, hogy nem-e 
volna hajlandó eljönni a szegény beteg munkások 
panaszait saját maga meghalgatni és mindezekről, 
hogy saját maga győződjék meg És Molnár ur kész- 
séggel szolgálatunkra állott és fel is jölt másnap del- 
után, hogy egy pár beteg panaszát meghalgassa. De 
nem volt szorencséje hozzá, mert a korlátlan ura a kórháznak Dr. Katona azt üzente ki, hogy nehog 

betegye a lábát kórházba, mert a tütőkkel kidobatja 
onnét. Igy. hát nem volt bátorsága a Dr. urnak, 
hogy beengedje kórházba és igy Molnár ur nem akarta magát cégéreztetni, igy visszavonult és meg- 
kért engem, hogy amit tudok a dologról, azt nagyjá- 
ból irjam le neki. Amit munkáskötelességemnek tar- 
tottam megtenni, Mert jól tudtam, hogy a panasznak 
ott a helye, ahol meghallgatják és ott pedig foganat. 
nak is keli lennie és igy Molnár urhoz fordultam, 
mert ő volt legközelebb a szinhelyhez és amit 
szlvesen meghallgatott. Amtért is köszönetett érdemel 
a munkásoktól. 
És még valamit; Mikor szerkesztőnk ezelőtt pár 

évvel egy alkalommal felment az I. számu kórházba 
szétnézni, az a D. Katona, aki most kiakarta dobatni 
a fütővel, arra kérte szerkesztőnket, hogy azt irja meg, 
hogy milyen rozsdás müszerek vannak a kórházban és 
egyben kérte, hogy intervenjáljon Wundert akkori 
vezérigazgatónál az ő és társai érdekében, hogy emeljék 
fel a fizetését az orvosoknak. Szerkesztőnk ezt meg is 
tette és Dr. Katona jelenléttében mondta meg Wundert 
vezérigazgatónak, hogy az orvosi kar fizetése nem áll 
arányban azoknak a munkájával. Tehát akkor jó volt 
Molnár, mert fizetést kért, de most azt mondja a Dr. 
ur, hogy ki az a Molnár? Hát az a Molnár kedves Dr. 
ur az, aki imár igen sajuálja, hogy az Ön részére is 
kért fizetésjavitást, mert — sajnos - meggyőződött, 
hogy kár volt ezt tenni. 

Az élet és szellemvilág fitkai 

A világ teremtésének ttka 
Az anyag nagy problémája 

Hogyan alakul a gondolat anyaggá 2 

Mi az anyag 2 

A feremtés misztériuma 

November 30-án az Urániábon 

Előfizetőink és barátaink figyelmébe. 
elettel meghivjak lapank olvasóit és ba- 
t folyó hó 20-án este Az Apolló termé- 

tartandó müűsoros táncestélyünkre. 

Akik lapunk által rendezett műsoros es- 
setleg tévedésből nem kaptak meghivót 
igényt tartanak, sziveskedjenek ezen 

üket bejelenteni Pásztor Lajos Derby ci- 
ében, vagy pedig Grósz Vilmos hirlap- 

ában. 

ezalkalemmal értk el, egyelőre nem lehet felbeesülni, 
mert a nagy változásokkal (élelem eltörlés) nem tudni, 
hogy fognak kijönni gazdaságilag a jövőben. Erről 
tehát most még korai volna véleményt mondani. Azt 
a fizetést, amelyet igy értek el a munkások, termé- 
szetesen nem lehet összeegyeztetni a békebeli firetés- 
sel, de ehhez hozzátehetjük, hogy a termelés sem áll 
azon a nivón, amelyen állatt a békeidőben. Már pe- 
dig minden gazdasági korszaknak a termelés adta 
meg a bérek rendezését és az az elv érvényesült 
mindig, hogy ha ninesen termelés nem lehet fizetést 
sem adni. Mindent összevéve az eredmény a munká- 
sok szempontjából elég jó és a társulatnak legalább 
4 és fél millió Lei többlet kiadást jelent havonként a 
jövőben. Részletes dmények eg ént a követ- 
kezők: 

Az összes dolgozó munkások az eddigi összes 
fizetésükhöz, pótlékuk! még 75 százalékot kapnak. 

Ezenkivül minden családtag, akik eddig élelmet 
kaptak a társulattól fejenként 169 Leit kapnak havonta. 

A munkások 3 kategoriába lettek beosztva és 
három különböző potlékot kapnak még a fenti fizeté- 
sen kivül és pedig minden műszak után: 

Az első kategoria 19 Lei 4 bani 
A második , T7 . 50 
A harmadik , 30 
Ezenkivül minden munkás a Lei 50 bani hus- 

pótlékot kapnak, mivel december rI től nincsen többé 
16 Leies hus, de társulati mészárszékek a fenti dá. tumtól kezdve r5 százalékkal olcsóbban fognak árusi- 
tani, mint a többi magán mészárszékek. 

Ezenkivül az eddigi lakbérek roo Lcivel lettek 
felemelve. Munkaidő 8 óra. Vasárnap és ünnepnap 
berendelt munkákra még 500/, ot kapnak, mint pótlé- 
kot. (fehát nem roo százalékor mint azt a Népszava 
irta). A Ioo százalékos póllékot csak abban az eset- 
ben fizetné a társulat, ha az ünnepnapon termelés is 
lenne, ez azonban még nem fordult elő, hogy ünnep. 
napon is termelt volna a társulat. 

A tulmuüszakokra vonatkozólag a társulat heten- 
kint csak egy muszakot kért eddig is és nem pedig 
négyet. Ezekkel a pótmüszakokkai azonban minden 
bányász jól jön ki, mert ha például havonkint 4 pót- 
muszakot ecsinál, akkor a kenesete 760 Leive/ /esz 
több az uj számitos szenrint. 

Persze az a 760 Lei csak a pótmuszakra járó 
és ezenkivül még a rendes bére. 

Megoyugtatásul közöljük a nyugdijasok részére 
a társulatnak azon jóakaratát, hogy a nyugdijasok az 
eddigi élelmet az eddigi kedvezmény s áron fogják 
kapni, amely óriási segitség lesz az amugy is 
nyomorult helyzetben lévő szegény nyugdijasok 
részére. 

Egyébb pontjai nem változtak a szerződésnek, 
amely 1927 deeember 31-ig lesz érvényben. 

Az élelmet ebben a hónapban még kapni fogja 
mindenki, mig december elsejétől már nem. 

Az uj fizetések kezdődnek aügusztus rtől 
visszamenőleg, amelynek a kiszámitása azonban 
hosszabb időt fog igénybe venni és igy a kifizetése 
kevés késedelmet fog szenvedi. 

! 

: 

Uj borbély és fodrász üzlet, Városunk min- 
den tekintetben helyet követel magának a fejlődésben. 
Csak nemrég emlékeztünk meg üzleti szempontból 
egy sereg ujitásról és most pedig beszámolhatunk ar- 
ról, hogy megnyilt Petroseni legelegánsabb és legmo- 
dernebb borbély és fodrász üzlete. Az uj üzlet egy- 
szersmind manikür szalon és női fodrászat, hajondo- 
lással is foglalkozik. Tulajd pedig Bodnog János. 
Az uj borbély és fodrászterem a Bukuresti kávéház- 
zal szemben van és felhivjuk rá a közönség figyelmét. 

Gáspár Jenő megszer- 
vezte társulatát 

Mint értesülünk Gáspár Jenő szinigazgatónak 
sikerült megszervezni szintársulatát és abban az er- 
délyi szinészet jó erőit láthatjuk, mint akik az idei 
sziniszezonban a netrosenii közönséget szórakoztatni 
fogják játékaikkal. 

A társulat egyik primadonnája Holdy Juci mu. 
vésznő, akit már volt szerencsénk ismerni vérbeli te- 
hetségénél fogva, amely őt a szinpadra delegálta. 
Subrett primadonna Barna Anci, aki az elmult sze- 
zonban az aradi és temesvári társulat subrettje volt. 

Drámai hősrő R. Farkas Ida, Erdélyben jól ismert 
drámai müvésznő. Énekesnő Balogh Böske és Bob- 
rovszky Lili, Anyaszinésznő a petroseni-i közönség 
előtt jól ismert komika : Bera Rőzsi. 

A férfiak közül bonvivant Ross Jenő, a kolozs- 
vári szinház évekig volt kitünő tagja. Táncos komi- 
kus Misoga László, az erdélyi határon tul is elsőrangu 
komikus, aki régi ismerőse a petroseni-i közönségnek. 
Baróti Jenő operett buffó, Hevesi Miklés szerelmes 
és jellem szinész. Lendvay Béla burleszk. Antal 
Gusztáv siheder és ezenkivül megfelelő számu női és 
férfikar Karmester Virányi Jenő, aki a Budapesti 
Városi szinház, utóbb pedig a Kolozsvári Magyar 
Szinháznak volt értékes karmestere. di 

A sztarekerülő uj szindarabokból kiemeljük a 
következőket: Feleségem babája, Drága kicsi buksi, 
Alexandra, Frasdita, Marica grófnő, Anna bál, Mu- 
zsikus Ferkó, Paganini, Nagy nő, Cirkuszhercegnő, 
Dr. Szabó Juci, Cárnő, Szerelmes próbababa, Marika, 
Engem szeres, Csirkefogó, Alvó férj, Darázsfészek, 
Szomoruságának énekese, Elveszett levél, Noszti fiu 
esete Tóth Máriával, Eső, Remény. 

A társulat felkéri azokat, akiknek kiadó lakásuk 
van, azt jelentsék be a Grosz hirlapárudában. Mint 
értesülünk a társulat 2r-én kezdi meg évadját. 

Bányászhalál gondatlanságból 
A dévai törveényszék egy hónapi fogházra b 

itélte a gondatlan müvezetőt 

Ez év február havában a petrozsényi bá- 
nyatarsulat aninoszai bányájában Schlaje József 
bányamunkás egy robbantás alkalmával sulyos 
sérüléseket szenvedett, melynek következtében 
másnap meghalt. 

A halálos végü szerencsétlenség a követ- el 
kező körülmények közt történt: 

Knebel Sámuel müvezető parancsára Schláje 
lement az aknába és a dinamitot összekötötte 
a villamos vezeték drótjával, melynek kapcsoló- 
jánál a müvezető állott. Ekkor a müvezetőnek 
meg kellett volna nézni, hogy nem-e tartózko- 
dik valaki a tárnában, azonban a bányában, nol 
a munkások akkordban dolgoznak, időmegtaka- 
ritás céljából a müvezető ezt elmulasztotta s 
várta a vezetéket összekapcsoló munkás jela- 
dását, kinek előzőleg egy távolabb eső mellék- 
aknába kellett szaladnia, mig a müvezető a kap- 
csolónál állott. Ebbe a melléktárnában történe- 
tesen egy munkás jött a társai után kiáltva, 
majd hogy figyelmesebbé tegye őket, egy fém- 
tárgy csattogásával jelt adott nekik. A müve- layy 
zető a zajt a megszokott jeladásnak vélte és Mlam 
bekapcsolta az áramot. A robbanás után Schlá- 
jer összeroncsolt testét huzták ki a széntörme- 
lék alól. 

Ayj, 

amák 

Az esetet f. hó 2-án tárgyalta a dévai tör- 
vényszék és Knebel Sámuel müvezetőt gondat ml 
lanságból okozott emberölésért egy hónapi fog 
házra itélte, a bányatársulatot pedig, mely szin- t ly 
tén vád alatt állott, felmentette. e 

Knebel felebbezést nyujtott be az itélet el-. 
len, azzal védekezve, hogy ő kötelességéhez 
mérten járt el, mivel a robbantások mindig ily 
módon folynak le. 

Az áldozat özvegye és öt gyermeke pol- 
gári pert fognak inditani a családfő elvesztésé 
ért, de nem-e borzasztó elgondolni, 
sonló szerencsétlenségek az eddig követett el 
járás mellett megtörténhetnek. uunyadvármenye.) 

mhk 

k 
ltó 

ot 

Beengedték a pesti Magyar Hirlapot A volt 
Világ" cimüű pesti napilapot, amely jelenleg Magyar 

Hirlap cimen jelenik meg, a kormány —- nagyon 
helyesen – beengedte és ezzel elősegitette azt, hogy 
az erdélyi olvasók izig-vérig jól szerkesztett lapot 
olvassanak. Kapható a Grósz hirlapárudában. 

Értesités. Tisztelettel értesítem a mélyen tisztelt 
közönséget, hogy a Krausz-féle házban - a modern 
igényeknek teljesen megfelelő - fényképészmütermet 
nyitottam. Felvételek a nap bármely részében. Müvészi 
felvételek. Kérem az igen tisztelt közönség szives 

fogását, Petroseni, 1026 XI. 12. Sternád fényképé. 



nem tudom, hogy 

kijelentésnek, de mindenesetre nem hivatásához hiven 

iárt el Doktor Ur. 
és képzelje el, 

45 szám. ZSILVÖLGYI NAPLO 3. oldal 

Figyelem! 
árusitom. Gazdag raktárom megtekinthető vételkényszer nélkül. 

Tisztelettel felhivom a mélyen tisztelt közönség becses figyelmét, hogy butorraktáramban a legujabb és legfino- 

mabb kivitelü, valamint a legszerényebb igényeknek is megfelelő butorok érkeztek, amelyeket ajánlok a mélyen tisz- 

telt vevőim figyelmébe. Gazdag butorraktáramat és mindenféle üveg, porcellán készletemet, a nagy drágasag ellenére, a régi áron 

Tisztelettel: Heincinger István, Petroseni, Fő-ut. (I Iránla mogyúval szamhon. 

Heti konferánsz... 
Levél Dr. Katona korházi főorvoshoz. — 
Mi is az a házi mulatság ? - Kommentár 

az Amte-Jiul mérkőzéshez. 
Igen tisztelt Doktor Ur! 

Bocsásson meg nekem, hogy én szerény személyi- 
ségem bátorkodnt mer Önnel toglalkozni, de minek- 
utan, nt nem mndennapi dologról van szó, szálljon le 
elérhetetlen magasságából és hallgasson meg engemet: 

Lapunk más helyén irunk arról, hogy Ön egy 
ártatlan kis gyermeket, aki marószódát evett és akinek 
szülei csak Önben latták a reményt, Ön gondolkozás 
nélkül akarta átengedni a halálnak: Talán et comba 
van vele? Azzal bocsátván el szüleit, hogy ,hogyha 
marószódát evett; temesse el'. 

Tudja-e doktor ur mi az a halál? Nem száraz 

1. Hanem, hogy mitt jelent az, 
a hozátartozókra ? Érezte-e már doktor ur azt az őrjttő 

fájdalmat, ami Isten megtagadásra, őrjőngésre készteti 
az embert, a fájdalom győtrő óráiban: Tudja-e doktor 

ur milyen szörnyü, szinte kifejezhetetlen fájdalom az, 
amikor egy élettől, egy testtői keli elválnunk örökre, 

ak! a miénk volt és aki. szerettünk? Doktor uri Én 
mik voltak a kulisza titkai ennek a 

Onnek is van két szép gyermeke 
ha Ön lett volna e szegény 

megvan a maga 
ez a Zsilvölgyi bányamunkásoknak is. És pedig; ez a 
házi mulatság. Egyszerü bányamunkások, akik életük 

ság, 

tovább 
kezelje őket. 

bányász helyében Ön mii tett volna ? 
Hallgasson doktor ur egy kicsit a szivére, ,Hiszen 

szive bármilyen elburkoltan is de van minden ember- 
nek' és gondolkozzon róla, hogy emberségesen járt-e 
el? És végeredményben doktor ur, Ön mikor orvos 
lett egy bizonyos esküt is tett. Elfelejtette? Ez baj. 
nási baj. 

Minden népnek, minden társadalmi osztálynak, 
jellegzetes speciálitása. Igy megvan 

nagy részéit a föld alatt tölük el, összegyülnek vala- 
melyik társuk lakásán és bor, meg hermonikaszó 
mellett elszórakoznak regge hg Az öregek elbeszél- 

getnek életük mind pi iről. A fiatalok meg 

eltáncolnak. 
Sok rózsalánc tfonódik ilyenkor. Ez a házi mulat- 

de mindenesetre meg kell irni, hogy erről is 

tudjunk. 

mérkőzéssel, 

szánt 
szabad 

igy 

lejátszott Amte-Jiul 
a zsilvölgyi egyleteknek 

csapatoknak nem 

aradt Regional 

A multhéten 
végre betetőződött 
méregpohár és a zsilvölgyi 

türniők azt, hogy az 

A multhéten Aradon lejátszott Amte Jiul bajnoki 
mérkőzésre, esak azzal a feltétellel akart kiállani, ha 

semleges biró vezeti a mérkőzést. 
Ferdinánd szövetségi titkár, Suciu kapitányt 

(Brassó) jelőlte a mérkőzés levezetésére és az utolsó 

pillanatoan Kubik, mint a biróbizőttság tagja, nem 
ismeri el Suciu biráskodását és Horváthot (Aac) küldi 

a mérkőzés levezetésére. 
Igy előre látható volt a Jiul veressége. Amte 

mindkét goolját indokolatlan tizenegyesből éri el. Mint 
megemlitjük a következő a mérkőzés égyik epizódját 

itélkezésére a Jiul egetet. Horváth egyik lehetetlen 
kapitány protestál, mire Horváth lefuja a mérkőzést és 

a csapatok bevonulnak öltözőikbe. 
Közbe Kubik bekiált a pályára; „Horváth stopold 

az időt". És az Amtet visszavezetik a pályára és öt 

perc után Horváth ujból lefuja a mérkőzést az Amte 

győzelmével. 
Beszélnek arról is, hogy Horváth tanuk előtt 

lentette volna, hogy neki kötelessége volt az Amtet 
yőzni engedni, mert ellenkező esetben neki nagy 

anyagi kára lett volna. Így tehát lejátszották egy 
ootbal mékőzés paródiát. Mindenesetre az aradi Regto- 
alnak preztizse megóvásáért kötelessége szigoru 

álatot bevezetni. És a zsilvölgyi csapatok is kell 

egybe tömörülve tisztázzák helyzetüket az re 
OS.. 

őzékenység. Pontosság. Szolid árak. Kellemes 
nő cigányzene és lelktismeret az, mely a 

éttermet és kávéházat jellemzi. 

lorga professzor Petroseniben 
Petnroseni, 1926, november 9. A Zsilvölgyi Napló 

tudósitójátől. Az elmult kedden illustris vendége volt 
városunknak, lorga Miklós világhirü tudós és törté- 
nész személyében. A kiváló tudós jelenleg történetlmi 
kutatásokat végez a csatolt területeken és igy került 
hozánk is, amely alkalommal előadást tartott a Mun- 
káskaszinó termében. 

A nagyhirü tudós Groza Pétér miniszter társa- 
ságában érkezett és a társulati tiszti kaszinó előtt 
Timoc Tiberius bányafőigazgató fogadta szép, meleg 
szavakkal tolmáecsolta a közönség szeretetét, amellyel 
a kiváló tudóst mindenfelé körülveszi a lakosság. 
lorga Miklós röviden megköszönte a fogadtatást. 

Majd a Munkáskaszinó termében zsufoltan telt 
közönség előtt Duma Ioan gör. keleti esperes üdvö.- 
zölte Ilorga Miklóst és kérte, hogy érezze jól magát 
ezen az ipari gósponton, ahol a munka és becsüle- 
tesség szolgálja az ország érdekeit. 

Ezután Jorga professzor kezdte el előadását, 
előbb azonban a bevezetőjében megköszönte Duma 
esperes szavait, majd társadalmi irányu előadást 
tartott, amelyben előbb azokról a román történelmi 
adatokról beszélt, amelyek Erdélyben csaknem 
mindenütt feltalálhatók. Ezek az adatok visszanyulnak 
ezer évvel ezelőtti időkre és bizonyitja a románság 
ittlétét. Majd különböző társadalmi problémákról 
beszélt, igy a szociálizmusról, ipari rendszerről, 
tőkéről és annak mentalitásáról. A lelkes hallg tó 
közönség sokszor megtapsolta a mindvégig logikusan 
felépített előadást és lelkesen ünnepelte az ősz tudóst. 

Előadás után banket volt, amit a társulat adott a 
tudós tiszteletére a Munkáskaszinóban és amelyen 
csak meghivóttak vettek részt. Itt az első felköszöntöt 

amelyre Jorga pro- ismét Duma esperes mondta, 
fesszor válaszolt és megköszönte azt a lelkes fogad- 
tatást, amellyel a petroseni-i közönség fogadta. 

A banket pont ro órakor véget ért, mert a 
vendégek az esti vonattal elutaztak Piski felé. 

A banketten a felszolgálást Fábián vendéglős 

Figyelem! 
Tisztelettel értesitem a Zsilvölgye n. é. közön- 

ségét, hogy temetkezési üzletemet megnagyobbitva, 
a volt bőwv-féle üzlethelyiségbe Str. Reg. Fer 
41 szám alá halyeztem át és mint eddig, u 
a jövőben is minden törekvésem odalrányul, hogy 
a gyászoló közönséget olcsó és szép kivitelü 
temetkezéshez juttasam. Elvállalok temetkezést, 
felnőtteknek 1500 tLeltő! főlfelé. Gyermek- 
temetést 500 Leiltől. 

Ugyancsak üzletemben raktáron tartok; saját 
készitményü butorokat, teljes háló- és ebédlő 
szobaberendezéseket a legegyszerübtől legtino- 
mabb kivitelig Nagy választék konyhaberende- 
zésekben és hajlttott butorokban, olcsó árak mellett. 
Butorok részletfizetés mellett is kaphatók. 

Tisztelettel : 

Farkas János 
asztalosárugyára és temet- 
kezési vállalata, Petrosent. 

Flóktemetkezési üzletek és butor- 
raktárak: Vulcan és Lupeni. 

Olvassa el, mert Önnek is fontos tudni, hogy 
képkeretezés valamint üveg, porcellán, és ajándéktárgyak 
legolcsóbb beszerzési forrása. MENY. SZ Z ÍZSÁK Pelro- 
eni. — katükrök ujrafoncirozását vallalom. 

Kiadó uij ház 
Kendetfi telepen 

2 nagyobb, egy kisebb szoba, 
előszoba, konyha vizvezeték- 

kel, kamara és kert. 

Kiadó lakás 
a Str. Aurel Vlaicu, (volt Régi 

Vágóhid utca) 725 sz. alatt, mely áll: 

2 szoba, konyha, kamara végezte szakértelemmel és dieséretes pontosággal, 
mig az ez alkalomra adott zenehangversenyt Pán É 

János dirigálta szintén hozzáértéssel. és űveges gangból. rfekezni ugyanott. 

A miszteriumáról hangzanak el 
oly szavak legközelebb az Urániában, ame- Eladó 
lyek minden ember lelkén átfognak remegni és 
mindnyájan, akik oít leszünk érezni fogjuk a 
jelentőségteljes pillanatot és akarást, amely 
a Mindenség nagy titkait katatja. Az előadás 
a gondolkodók számára lesz megtartva. 

Köszönetnyilvánitás. Kis fiam elhalálozása al- 
kalmából az irántunk tanusitott részvétnyilvánitásokétt, 
valamint a petroseni.i róm. kath. polgári fiuiskola 
tanári karának áldozatos munkájáért, a tanulók fiam 
iránti kegyeletes tiszteleteért és a vulcani énekkarnak a 

temetésen való részvételeért ezuton is a leghálásabb 
köszönetünket fejezük ki. Vulcan, 1026. november 6. 
Kovács Sándor és családja. 

Munkásmozgó müsora: 
Novemben 13, 1I4 és 15-én: „Világcsaló". 6 fel- 

vonásos szenzácios dráma. A ftőszerepben Bánky 
Vilma, világhirü magyar szinésznő. 

November 16 és 17-én: ,„Züllés utján". ő fel- 
vonásos dráma, Asta Nilsennel a főszerepben. 

November 20 és él-én: Szeretlek". Liana 
Hoyddal a főszerepben. 

November 23 és 24-én: 

Nagy dráma a szinházi életből. 
November 27 és 28.án: ,Pat és Patachon". 

Tudja azt a világ máma 
Derby cipőnek nincs párja: 
Elegáns és divatozó, 
Mindenkinek örömhozó, 

Tessütemények vegyesen, a legfinomabb és 
legizlésebben elkészitve kaphatók a Fehérvári cuk- 
rázdában str. Regele Ferdinand. 

Eladó egy telek kis házzal a város közepén. 
Értekezni: Séfai /stvánnénál, Str. Filipescu (Csángo- 

,A züllés torkában". 

Eladó egy, jókarban lévő, szalon garnitura. Érte- 
Eminescu u. 18 
a Sszinh ház Élet kapható a Grósz hirlap- 

árudában. Ára: 40 Lei. Több mint 100 oldal. 
Esténkint tánc és zene a Bukuresti 

kávéházban. 

kezni: 

egy teljes JóKA REGÉNVYSOROZAT 
a GROSZ hirlapárudaban Ugyanolt a kölcsön- 

könyvtárból S és 10 Lelért a világirodalom 

legszebb könyveit olvashatja. 

U]! 
MANIKÜR SALON 

Tisztelettel értesitem a mélyen tisztelt közönséget, 
hogy üzletemben a modern kor minden kényes 

igényelnek megfelel 

manikür salont 
nyitottam ahol izléses kabinokban mindenki a 

egmesszebbmenő kiszolgálásban részesül, 
Ondolálások és mindenféle nől és férfi hajmunkák, 
kozmetikai munkák, manikür, stb. a legkényesebb 

izlésnek is megfelelő elvégzése. 

Kérem az igen tisztelt közönség szives párttogását, 
tisztelettel : 

Jáger Ferenc 
kara és fodrász, mani- 

női fodrász terme 
Str. Regele Ferdin tand. 

..... ............ 

Kérien 

mindég, mindenütt 
a legjobb gyártmányu, leg- 
efinomabb, valódi 

Bescó-féle liköröket 
izletes tearumot 
és málnaszörpöt. 

Versenyen felül áll. 

Vezérképviselet: Weisz Manó Petro 
Sírada Regele Ferdinand. 
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cassaefásttare 
8. ne A. Petroseni 

Delrogenizi takaróknénztár i. 
TELEFON TELEFON 

26 és 40 26 és 40 

Foglalkozik a banküzlet ösz- 

szes ágazataival. 

Részvénytőke és tartalékok 

Lei 6,500.000. 

Betétállómánya L. 28,000.000 

Fiók: Lupeni-ben. 

mmoramrmmeztore 
o mmmkzbemamtomm 

A e 

Steaua Romániei 
roóomán biztositó társaság Bucuresti 

Elűltal a leuutányayahit feltőtelpk műellott hányászolat is hiztastásr. 

Alaptőke és tartalék alapok 1924 végén 
57 000.000 (57 millió Lei) 

Föügynökseg Petroseniben 
MALEA Todea-féle ház. 

tüzifa házhoz szállitva 

„ARBOR" 
s DEPOZIT DE LEMNE e 

FARAKTÁR g 
Str. Print. Nicolae (Mátyás u.) 6. S 

Telefon 41. s 

gynujtófa kötegekben 

z EEEgE TEEKE 

Aközönség átalal alismert legjob bbsórmárká 

nH ERCU LES" barna különleges sörei 

kaphatók! 
a Vendéglök és éttermek figyelméhe! 

Tisztelettel értesitem a Zsilvölgye 
mélyen tisztelt közönségét, hogy 
modernül felszerelt mühelyemben 
naponta tisztán készült legfinomabb 

FELVÁGOTTAK 
készülnek és azt szolid áron bo- 
csájthatom a közönség rendelke- 
zésére Megrendelések Petroseni- 
ben házhoz szállittatnak és vi- 
dékre is azonnal szállitok. 
Megrenudeléseket telefonon is le- 
het eszközölni (66 szám alatt) és 
üzletemben Str. M Viteazal 11. 

DA HINDEN A. 
Tiszta, tartós és íriss áruk 

allandoóan raktáron. 

TZNE 
Legujabb őszi cipő- 
ujdonságok már kap- 7 

hatók a 

Derby 
cipőáruház petroseni lerakatában. 7 

4 Petroseni, Str. Regele Ferdinand. 
Gunger ház). ű 

SESINZSE 

m H 
Petroseni. 

Anyagraktára : 

tart mindennemü magas és alacsony 
feszültségü szerelési anyagokat. 

Csillárok izzólámpák és fözőkészülékek 
a legjutányosabb áron. 

Reszelőgyára : 

használt reszelőket és ráspolyokat 
bármily mennyiségben a legrövidebb 

időn belül ujravág. 
Uj reszelők és ráspolyok állandó raktára. 

Javitóműhelye : 

alhálla minlamanl esztergályos és lakatas mulóát. 

Grossmann Testvérek 
Fa- és épitési anyagok raktára 

PETROSENI. 
Telet. No. 62. Telet. No 62. 

AlHandóan faktáron és a legolcsóbb 

árakon kapkatók: 

Mindennemü faanyag. 
Fali tégla 
Mész. 

Cement. 
Tetőcserép. 
,Eternit-pala. 

Fedél- és elszigetelő lemezek. 
Gipsz, ná k, márvány, 

dara, vakolati kőpor, asfalt mastic, 
Bitumen stb. 

Kitünő borok 
és mindenféle italok kaphatók 

a Munkáskaszinó vendéglőben 

a 1 

Helyszüke miatt et 
önköltségi áron árusitunk e 

Legolcsóbb és legizlésesebb hálók, n 
ebédlők, iroda berendezések és gültes 

egyes 

butordarabok részletre is 

Szenzációs találmány a 

összerakható Bábjáték 23 külön- 

féle darabból, száz különböző : 

figurát rakhat össze. (Patent 13.177) t 

Egy garnitura mintakönyvvel fa dobozban 

500 Lei. a 

Fabrica de Mobile 
Str. kegele Ferdinand 54. gh 

F
ö
 

E
 leninnakti és legllatogabb külnit 

partüm, mindennemü cosmeticai:: 

és drogua cikkek a legolcsóbban 

csakis a 

Kisvó drogsueriában l 
kaphatók em 

„,Agronomul — Gazdák" 
Altalános Bisztositás R.-T. 

ARADON. 
Zsilvölgyi főképviselet : 

PETROSENI, Str. Printul Nicolae No. 2 

Biztositja a Bányatársulat 
munkásait a legelőnyö- l 

sebb feltételek melilett. l 

Köt: Élet, baleset, tüz, betörés, 
szavatosság, szállitmány, 

autó, perselyes biztosi- y 
tásokat. 

ia „H L" S. a. Pelreseni. Kisdja: A Zallvölgyi Napló" kiadóhivatala 


